

# 执行力

八月初正值三伏天,酷暑难当。不屈服于如此高温的除了疯长的野草,还有六车间HPO工段拔草的工人们。他们服从工段长安排早上四点不到就来到公司拔草,是为了能够在恶劣的自然条件下保质保量地完成拔草任务,以不耽搁接下来的播种四叶草工作。

他们的这种行为和决心,引发了我关于“执行力”的一些思考。

所谓执行力就是行动力。它对个人而言就是一个人的办事能力,对团队而言就是一种战斗力。个人执行力能决定个人的成败,团队执行力将决定团队的兴衰。

为什么这么说呢?先就个人来讲,每个老板都喜欢用办事效率高的员工,这是无可厚非的。所以当你拥有高的、强的办事效率时,自然而然会从老板那里得到更多的机会,也就有了更多发展的机会。再讲到团队,当一项任务或者一条指令被下达时,团队能够由上而下呈接龙或合作的态势在短时

间内克服困难,迅速上传下达、落实完成,那么这个团队无疑就是执行力强的、高效的团队,他们在工作上自然也就能够所向披靡,越来越优秀。

道理人人都懂,但执行力真的做起来,远没有说起来那样简单。它需要我们克服各种困难,拥有一份完成任务的决心。就像我上述讲的拔草事件,高温的困难大家都有,但唯独他们扔下抱怨、想办法去克服,所以完成任务的是他们,得到肯定的也是他们。每个优秀的员工从不在遇到阻碍时寻找任何借口,而是积极寻求解决问题的办法,坚决完成任务。每个优秀的团队也不会安排部署多、身体力行少,做一些纸上谈兵毫无作用的事情。

然而如何提高执行力?要提高执行力,我们首先需要强化意识。很多人在接受上级指令时,稍感有困难甚至还没付出行动去尝试,就下意识推脱、认为不可行,执行就会变得消极怠慢,这是执行力差的表现;除了强化意识,我们还需要摒弃惰性,培养自己的自觉性,工作不能拖沓。大部分人会把不紧急的工作无限期延后,直到需要他交出成果时才开始火急火燎地开展,这也是执行力差的表现。

执行力是对个人和团队来说都至关重要的一项能力,它是“必需品”。拥有了它,我们才会在各自的工作岗位上做得更出色、更优秀。

(通讯员 韩琼琼)



摄影:家乡美——仙居杨丰山梯田

(浙江清泉办公室 杨战)

在央视频道看到过一个关于幸福的调查采访节目,看了几期,听到一个个匪夷所思的回答,着实很好笑,甚至以为这个节目是一个搞笑节目,想来必是脱离了节目策划的本意吧。且不管节目的本意,对待幸福,还真是值得深思的。那么幸福是什么,你幸福吗?

幸福是什么?幸福是一种感觉而已。从心理学角度来看,幸福是一种心理现象,也就是外界事物作用于人们内心世界的产物。如果用马斯洛的需求理论来分析的话,我想大抵是一种需求被满足,或者被超乎想象的好的满足,就会带来幸福感。比如一个饥饿的人,你给了他丰富的食物,而这食物又是他想都没想到的美味,他在吃饱喝足之后,绝对会感到幸福。当然,事实上每个人的需求并不是单一的、单层次的,当多种、多层次的需求被不同程度的满足时,这种幸福感也便有了多种层次。比如,他吃饱喝足以后,再让他在席梦思上舒舒服服地躺,他就会觉得

## 幸福

幸福感比刚才又多了一些。又或者你再给他播放一些惬意的小曲,来点餐后水果,幸福感就又会增强了一点。所以说,幸福只是一种感觉而已,可以来得很简单,只是在是否满足你的现状。

其实我们每个人都是幸福的,只要我们带着一颗容易被满足的心,只要我们体味到目前的好。比方,我们今天还能自由地呼吸而没有濒临死难;比方,我们还能够悠闲祥和地坐着聆听音乐而不是恐惧地活着;比方,我们还能和家人、心爱的朋友相聚一起说说笑笑而不面临生离死别;比方,我们还能体面地工作逛街而不用摇尾乞怜巴望别人的施舍;比方,我们可以成就一点点梦想而不致老去之时对人生无所回味。

那么,你有为了你的幸福付出过吗?今天的你是否能感觉到自己明天的幸福呢?是的,我现在,很幸福!因为明天的我一定会感谢今天努力的自己!

(通讯员 孙琳)

四年来首次用笔尖触碰母校,这其中最大的原因是怕自己拙劣的文字组织能力绘不出她应有的明媚与朝气,扰了她那份怡然自得。可是现在,即使再小心翼翼,那份情怀却再也掩藏不住。

学校里会缺教材,缺老师,缺果树,但唯独不缺小伙伴。一起吃饭、上课、泡图书馆,虽然有时候动机不纯,但那种敢于抗争,勇于脱单的精神应该是这一生最积极向上的态度了;食堂总有变不完花样的特色美食,直到现在我还在惦记着哪个窗口还没来得及光顾;开水房的水管接出来的水总觉得差那么一度没有烧开;宿管阿姨总会冷不丁搞个卫生检查,让那些锅碗瓢盆七零八落;小卖部里的“小白”总会跟你一路到教室,直到你把手里的香肠

分它一半才罢;每天早上总要跟室友抢夺厕所的占有权,然后大战几个回合;每次决定逃课的时候,物化老师总会默默点名,那接下来我就要跟硫酸、质谱仪共度周末了;还有那个每周一都要抱怨它又肥又丑却舍不得弄脏半点的校服……四年的时间里,我们在她怀里肆意撒娇、奔跑甚至胡闹,而她却始终把我们当花儿一样培育。

几年前,踏上火车那一刻都还没意识到从此故乡对我来说只有冬夏,再无春秋。四年后,我依然被推到离别的路口,同母校告别。如今融入社会的我们,气质里藏着走过的路,你读过的书,还爱着你怀里的人,这应该是人生最丰硕的果实了吧。在母校的陪伴与鼓励下,希望和在这个世界交手多年后的我们,光彩依旧,兴致盎然。

(通讯员 陶晨晨)

## 你,偏离了自己多少公分?

之前在微博上看过一部很耐人寻味的法国短片,名叫《精神分裂症》。影片讲述了男主人公在经历一次意外的陨石事件后,他所触及的事物均向右偏离了自己91公分,为此他需要对自己所看到的事物保持91公分的距离才能正常的触碰到门、电话以及桌椅等等。为此,他恐慌过、崩溃过,在看过心理医生后,均得不到真正的帮助。为了“回归自己”,于是,他策划了一场再次迎接陨石的撞击,希望能把自己撞回原位。然而,在这场二次撞击之后,他不但没有纠偏,反而又向下偏离了75公分,最后他的灵魂与肉体偏差越来越大,直到消失……

影片以这种超现实的表现手法未免有些许荒诞压抑,但在看完之后,难免会陷入沉思。你,究竟偏离了自己多少公分?不管是“91”公分还是“75”公分,数字虽无意义,倒不如说是“人生错位”。主人公的这种不被理解和拼命努力想恢复到的“原位”,却越做越错,越错越多,越是努力想回归,却越是偏离,直至最后完全迷失自我,变成实实在在的“精神分裂症”,走向极端。

这现象仿佛也映射了我们现实中的世界。在人生的坐标轴上,我们都被现实世界不断地冲击着,也难免会或多或少偏离自己的象限,历经迷茫彷徨、不被世人理解,以及越纠正越错位的苦闷,像影片中的主人公一样最终走向极端的,也大有人在。我想,人生是一场不断“找自己”的过程,人生变化是常态,打破不利局面,敢于在常态下“变态”,才是新常态。总而言之,偏离了自己多少公分?不重要,也并不需要千方百计地回归原位,重要的是换个角度在逆境中重新认识自我、接受现实、摆正位置、自我调节,不断尝试适应新的轨迹、寻找新的自己。(通讯员 张奕瑛)

## 工作之态与生活之美

九月的秋日,阳光正好,空气也是格外的爽朗。有人说秋天是感伤的,落叶凋零,唯有枝条在风中孤独地摇曳,然而,换一种心扉,改变一下视角,秋天又是一片硕果累累,五彩缤纷。我想,其实我们的生活也是一样的道理,生活固有其苦涩心酸的一面,却也不乏甜蜜欢笑。换一种心扉,生活也可以如美酒鲜花,耐人寻味。

说到生活,常常让人想到另一个词,那就是——工作。有的人联想到工作,可能会说出诸如压力、繁琐、疲惫之类的话;也有人会谈到充实、能量、学习、锻炼。其实,工作大抵皆如此,了解并熟悉一个工作的过程往往正是繁琐、疲劳与学习并存的,这个时候,调整好自己心态才能发现它的美丽。值得一提的是,无论是忧伤还是快乐,工作其实本身就是我们生活的一个重要部分。

通常而言,很多人都会在工作一段时间后开始寻找一种平衡,工作与生活的平衡状态,然而,却也会发现两者其实很难彻底划分开来。“既来之则安之”,虽然听起来好像是一种与世无争和不够积极的处事态度,但也不失为工作和生活中的一条良好分界线。如果将下班或休假的时间比作生活,其实,选择真的很多,亲友团聚的欢快;一本书,一杯茶的闲适;独自漫步田园的自由;志愿服务他人的欣慰一笑……

信息化的现代生活节奏很快,我们的脚步也时常匆匆追寻着时光,有一句话,我想用在这也许很适合,“把我们的能力展现在工作中,把天分尽情挥洒在生活中”。工作时当有工作的态度,虽然有时候工作很累、很忙,也会有困难,但我们当时常告诫自己,踏踏实实,勤勤恳恳,尽力把工作做好;生活有它独特的美,它很有包容之心,它会给我们以缤纷多彩。

平衡在不平衡中寻找。如何达到工作与生活的平衡,每个人都有自己的方式。喜欢自己的工作,热爱生活和家庭,经常打点一下自己,调整自我,放松自己,活在当下。工作有姿态,生活别样美,自己的世界,自己去描绘。(通讯员 高成雨)

雨,兀自下着  
像一滴滴眼泪  
划过夜空的面庞  
落在地的心上  
汪成了一面又一面镜子  
倒映着过去的日子现在的  
时光

雨,兀自下着  
像一枚枚细细的针  
穿过收紧的心房  
投在那镜子上

## 雨

溅起一阵又一阵涟漪  
模糊着镜子里的身影镜子外的  
景象

雨,兀自下着  
没有任何等待  
(北区事业部 郭星星)